
Interrogazione Consiliare 
 

Al Sig. Sindaco del Comune di Vasanello 

Oggetto: Interrogazione Consiliare sulla strage di Nassirya 

I Consiglieri della lista Vanga Stella Ulivo  

Premesso  

a) Che L’amministrazione   il 14 novembre 2009 ha intitolato  la Scuola Media Comunale ai caduti nella 

strage di Nassirya alla cui cerimonia hanno preso parte sia alcuni familiari delle vittime ed alcune 

delle più alte cariche delle autorità dei corpi militari; 

b) Che Il 31 dicembre 2009 è stata pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale N 303 la legge “Salva Generali” 

per conversione in legge di un disegno di iniziativa del Governo Berlusconi; 

c) Che il 17 marzo 2010 è stata inviata una lettera ai familiari delle vittime da parte dell’attuale 

Ministro della Difesa, nonché vice-coordinatore nazionale del PdL; 

d) Che la maggioranza politica del Comune di Vasanello riflette per la quasi totalità la stessa 

maggioranza che sostiene il  governo e quindi il relativo ministro della Difesa; 

Tutto ciò premesso noi sottoscritti consiglieri comunali interroghiamo la SS.VV. in indirizzo al fine di 

conoscere la posizione ufficiale della sua maggioranza: 

1) In merito alle scelte adottate dal governo di  subordinare  ad una decisione del Ministro della Difesa 

la continuazione o meno del processo alle alte cariche militari, può rappresentare una invasione di 

campo fra poteri istituzionali? 

2) Ritiene giustificabile  che un Ministro della Difesa disconosca una legge di iniziativa del governo 

della quale ne è rappresentante e che riguardi una materia direttamente riconducibile alla sfera di 

competenza; 

3) Parere  ufficiale della SV in merito al tentativo di “insabbiare” le eventuali responsabilità da parte 

delle alte cariche sulla possibilità che quanto accaduto nella circostanza del 12/11/2003 a Nassirya 

fosse o meno evitabile; 

4) Il tentativo da parte dello stesso Ministro di chiudere con una contropartita economica riferendo“ 

di essere pronto a valutare eventuali richieste di risarcimento”,può  rappresentare un pericolo per 

risalire  alla verità che non coincide con quanto voluto dai cittadini Italiani; 

5) Ritiene indispensabile che la giustizia militare proceda con il proprio percorso al fine di evitare che 

venga aggiunta una nuova pagina buia sul libro che tutte le vicende mai risolte nel nostro Paese e 

dia invece il giusto riconoscimento al sacrificio dei caduti? 

 

 I consiglieri comunali chiedono che la seguente interrogazione venga posta all’ordine del giorno del 

prossimo consiglio Comunale. 

Vasanello, 14 aprile 2010. 

F.to I CONSIGLIERI DI MINORANZA 


